

**ACLARATORIA No. 1**  
**PROCEDIMIENTO DE LICITACIÓN No. OEI-BIDMECSE-022-2023**

**ADQUISICIÓN DE MATERIALES MANIPULATIVOS PARA LOS 200 CENTROS EDUCATIVOS PRIORIZADOS**  
**COMPONENTE 3 APOYO PEDAGÓGICO INTEGRAL Y CONTINUO DEL PROGRAMA: “MEJORANDO LA**  
**EFICIENCIA Y CALIDAD DEL SECTOR EDUCATIVO**

Sin discriminar la fuente de la consulta y solicitudes de aclaratorias, pasamos a dar respuesta a algunas de las consultas y solicitudes de aclaratoria que han sido recibidas en el correo [contrataciones.mecse.pan@oei.int](mailto:contrataciones.mecse.pan@oei.int) a saber:

**Consulta No. 1:** *Confirmar si la propuesta será entregada solo vía electrónica por este medio?, ya que, en los criterios de solicitud de documentación, piden carta de referencia bancaria, en original, además en CAPÍTULO II, punto 8. Documentos que componen la propuesta, indican que debe ser entregada en dos sobres/archivos.*

**Respuesta 1:** Se confirma que la propuesta debe ser entregada por vía electrónica a la dirección de correo electrónico: [contrataciones.mecse.pan@oei.int](mailto:contrataciones.mecse.pan@oei.int) en atención a lo dispuesto en el Anuncio y el CAPÍTULO II CONTENIDO DEL DOCUMENTO DE LICITACIÓN, Sección I. **PREPARACIÓN DE LAS PROPUESTAS**, numeral 16. Formato y firma de la Propuesta que dispone lo siguiente:

*“La presentación de la propuesta se realizará mediante presentación electrónica a la dirección de correo electrónico: contrataciones.mecse.pan@oei.int, (no se admitirán propuestas que sean enviadas a otra dirección de correo electrónico, aun cuando sean de la misma Organización). Dicha propuesta deberá constar de dos (2) archivos debidamente identificados, como a continuación se detalla:*

*ARCHIVO 1: Documentación Administrativa*

*ARCHIVO 2: Especificaciones Técnicas y Propuesta económica*

*El Proponente remitirá los archivos en formato PDF.*

*Debido a restricciones de tamaño de archivos, cada correo electrónico, incluido sus archivos, no debe de tener más de 10MB (megabytes). Los correos de más de 10MB pueden no ser recibidos con éxito, en caso de que el proponente requiera dividir su propuesta en archivos más pequeños, puede presentarlo en correos separados debidamente identificados.”*

**Consulta No. 2:** *Lugar de entrega del suministro: ¿La entidad confirmará el sitio de entrega una vez adjudicada la licitación? o ya ¿tienen un sitio en específico de entrega?*

**Respuesta 2:** En el CAPÍTULO II CONTENIDO DEL DOCUMENTO DE LICITACIÓN, la Sección V. DEL CONTRATO, numeral 34. Lugar de entrega, se señala lo siguiente:

*“El lugar de entrega será el que resulte del proceso de adquisición para logística de entrega de estos materiales, llevado a cabo por el Contratante mediante proceso de adquisición aparte. No obstante, para fines de preparación de la propuesta económica, el Proponente deberá tomar en cuenta que el lugar de entrega específico estará en un sitio ubicado entre el Distrito de Panamá, San Miguelito o Arraiján. El Contratante deberá confirmar el sitio definitivo de entrega por escrito al(los) proveedor(es) elegidos.”*

Señalamos en este sentido, que dicho proceso de adquisición para logística de entrega de estos materiales se encuentra, a la fecha de la presente Aclaratoria, en tramitación por la Organización.

**Consulta No. 3:** *En CAPÍTULO III, punto VIII. RECURSOS Y FACILIDADES SER PROVISTAS POR EL PROVEEDOR, indican que la OEI podrá solicitar muestras de los materiales, en este punto, queremos saber con exactitud, si el día de cierre de la propuesta, ¿se debe entregar también muestra de los productos solicitados?*

**Respuesta 3:** Se confirma que el día del cierre de la convocatoria no se deben entregar muestras de los productos. Se aclara que el solicitar muestras de los materiales, es una facultad y potestad de la Organización, la cual se pondrá en marcha a requerimiento de la Organización previa solicitud del Comité de Evaluación designado para el proceso. Por tanto, es una prerrogativa de la Organización, que forma parte del proceso de evaluación de las Ofertas.

**Consulta No. 4:** *En especificaciones técnicas, renglón 13, Geoplano, dice 10x10 pivotes, la medida 10x10 es cm ? pulgadas?*

**Respuesta 4:** Se aclara que en el ANEXO 7. FORMULARIOS DE PROPUESTA. 7.3 DETALLE DE MATERIALES MANIPULATIVOS POR GRADO la descripción del ítem 13 indica:

*“Base de plástico de 10 x 10 pivotes. Las puntas de los pivotes están debidamente redondeadas para no lastimar al usuario. 100 gomas (hules) Incluye guía de actividades. Se guarda en una bolsita individual de plástico transparente con cierre hermético.”*

Por tanto, la descripción no apunta a medidas sino a pivotes. Se adjunta imagen referencial.



**Consulta No. 5:** *ITEM 16. Especificaciones técnicas, Cuadrados plásticos, ¿Cuáles son las medidas de estos cuadrados?*

**Respuesta 5:** En el ANEXO 7. FORMULARIOS DE PROPUESTA. 7.3 DETALLE DE MATERIALES MANIPULATIVOS POR GRADO la descripción del ítem 16 indica:

*“Set de 500 cuadrados de plástico de calidad de una pulgada de cada lado de diferentes colores: 58 azules, 57 rojos, 57 anaranjados, 57 amarillos, 57 morados, 57 verdes y 57 rosados. No se doblan, Se almacenan en una caja de plástico transparente de calidad.”*

**Consulta No. 6:** *Tienen la posibilidad de enviar imagen referencial de los productos solicitados en el pliego de cargos.*

**Respuesta 6:** Favor atender al Anexo No. 1 de esta Aclaratoria No. 1– Imágenes referencial de los materiales. Se deja constancia que las imágenes contenidas en el Anexo No. 1 de la Aclaratoria No. 1 son de referencia. Para elaboración de la propuesta, el proponente deberá atender a la descripción de los materiales dada en los documentos de licitación.

Por la presente, se da respuesta hoy 29 de junio de 2023, a las consultas/aclaratorias enviadas por los interesados al correo [contrataciones.mecse.pan@oei.int](mailto:contrataciones.mecse.pan@oei.int).

Forma parte de esta aclaratoria el **Anexo No. 1 - Imágenes referencial de los materiales**.

\*\*\*\* FIN DE ACLARATORIA No. 1 \*\*\*\*